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συγγραφέων, και ο εθνικός οργανισμός και η Επιτροπή δεν μπορούν να θεωρηθούν 
υπεύθυνοι για οποιαδήποτε χρήση των πληροφοριών που περιέχονται σε αυτήν. Αριθμός 
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Έργο SDG NAVIGATOR - Ενδυνάμωση των φορέων αλλαγής  

προς την βιωσιμότητα 

ΤΟ ΕΡΓΟ 

Το έργο SDG NAVIGATOR στοχεύει στην ενδυνάμωση των ατόμων, ώστε να προωθήσουν τη 

βιωσιμότητα, ενισχύοντας την επιχειρηματική τους νοοτροπία και τις δεξιότητές τους μέσω καινοτόμου 

Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης (ΕΕΚ). Τα βασικά αποτελέσματα περιλαμβάνουν ένα 

Λεξικό Ικανοτήτων Φορέων Αλλαγής για τη Βιωσιμότητα, μια Πορεία Εκμάθησης Βιωσιμότητας και έναν 

Ψηφιακό Κόμβο και μια Εργαλειοθήκη. Απευθυνόμενο σε εκπαιδευόμενους ΕΕΚ, παρόχους, 

επιχειρηματίες και άλλους ενδιαφερόμενους φορείς, το έργο επιδιώκει να ενισχύσει τον αντίκτυπο των 

ατόμων στις πρωτοβουλίες βιωσιμότητας μέσω εξατομικευμένων μαθησιακών προσεγγίσεων και 

διαδικτυακών πόρων. 

 

Το έργο χρηματοδοτείται από το Erasmus+ KA2 CP VET. Η διάρκεια του είναι 24 μήνες (από 

31.12.2022 έως 30.12.2024) και υλοποιείται από εταίρους από τη Λιθουανία, την Πορτογαλία, την 

Ισπανία, την Ελλάδα, την Κύπρο, τη Σλοβενία και την Αυστρία.  

ΟΡΙΣΤΙΚΟΠΟΙΗΣΗ ΤΩΝ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ  

 

Τα αποτελέσματα του έργου περιλαμβάνουν τη δημιουργία του Λεξικού Ικανοτήτων Φορέων Αλλαγής 

για τη Βιωσιμότητα, (SCCD), της Πορείας Εκμάθησης Βιωσιμότητας (SNLP) και του Ψηφιακού Κόμβου 

και της Εργαλειοθήκης (SNDH). Αυτοί οι πόροι έχουν σχεδιαστεί για να προωθήσουν μια επιχειρηματική 

νοοτροπία και να ενισχύσουν τις δεξιότητες μέσω καινοτόμου Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και 

Κατάρτισης (ΕΕΚ). Απευθύνονται σε διαφορετικούς εκπαιδευόμενους και ενισχύουν τον αντίκτυπό τους 

στις πρωτοβουλίες για τη βιωσιμότητα. 

Πορεία Εκμάθησης Βιωσιμότητας (SNLP): προσφέρει στα άτομα μια ολοκληρωμένη μαθησιακή 

διαδρομή, η οποία περιλαμβάνει επτά ενότητες δομημένες γύρω από τα στάδια της επιχειρηματικότητας 

με γνώμονα τη βιωσιμότητα. Από την προετοιμασία έως την προβολή, κάθε ενότητα είναι σχολαστικά 

σχεδιασμένη, ώστε να κινητοποιεί τις ικανότητες που περιγράφονται στο Λεξικό, καθοδηγώντας τους 
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εκπαιδευόμενους μέσω της επιχειρηματικής διαδικασίας και δίνοντάς τους τη δυνατότητα να επιφέρουν 

ουσιαστική αλλαγή. 

Ψηφιακός Κόμβος και Εργαλειοθήκη (SNDH): Η ηλεκτρονική πλατφόρμα του SDG NAVIGATOR 

χρησιμεύει ως ένα δυναμικό αποθετήριο μαθησιακών πόρων και διαδρομών εξερεύνησης σχετικά με 

την βιώσιμη επιχειρηματικότητα. Ενσωματώνοντας το Λεξικό SCCD και την Πορεία Εκμάθησης SNLP, 

διευκολύνει εξατομικευμένες και προσανατολισμένες στη δράση μαθησιακές εμπειρίες, με διαδραστικά 

εργαλεία και θεματικούς πόρους που απευθύνονται σε εκπαιδευτές, συμβούλους και ιδιώτες. 

ΛΕΞΙΚΟ ΙΚΑΝΟΤΉΤΩΝ 

ΦΟΡΕΩΝ ΑΛΛΑΓΗΣ ΓΙΑ ΤΗ 

ΒΙΩΣΙΜΟΤΗΤΑ (SCCD): 

Το λεξικό ορίζει τον συνδυασμό 

γνώσεων, δεξιοτήτων και 

στάσεων που θα μπορούσαν να 

ενδυναμώσουν τα άτομα, ώστε 

να γίνουν πραγματικοί φορείς 

αλλαγής προς την κατεύθυνση 

της βιωσιμότητας μέσω των 

διαφόρων ρόλων και επιλογών 

της ζωής τους, π.χ.: 

εργαζόμενοι, πολίτες, 

καταναλωτές κ.λπ. Αυτός ο 

πόρος είναι διαθέσιμος σε 6 

διαφορετικές γλώσσες και 

περιλαμβάνει βασικά 

χαρακτηριστικά που αφορούν τη 

βιωσιμότητα, όπως 

● Ολοκληρωμένο πλαίσιο 

ικανοτήτων: Το λεξικό SCCD 

περιγράφει ένα ολιστικό σύνολο 

ικανοτήτων, που περιλαμβάνει 

γνώσεις, δεξιότητες και στάσεις 

απαραίτητες για την προώθηση 

πρωτοβουλιών βιωσιμότητας. 

● Ευέλικτη εφαρμογή: Σχεδιασμένο για την ενδυνάμωση ατόμων σε διάφορους ρόλους και 

πλαίσια ζωής, όπως εργαζόμενοι, πολίτες, καταναλωτές, ακτιβιστές, εκπαιδευτικοί κ.ά. 

● Ενδυνάμωση μέσω της εκπαίδευσης: Παρέχοντας ένα σχέδιο δράσης για προσωπική και 

επαγγελματική ανάπτυξη, το λεξικό SCCD εξοπλίζει τα άτομα με εργαλεία για να επιφέρουν 

ουσιαστική αλλαγή στη σφαίρα επιρροής τους. 

Καθώς η παγκόσμια κοινότητα αντιμετωπίζει πρωτοφανείς προκλήσεις βιωσιμότητας, το λεξικό SCCD 

αποτελεί φάρο ελπίδας και ενδυνάμωσης, δίνοντας τη δυνατότητα στα άτομα να κάνουν προληπτικά 

βήματα προς ένα πιο βιώσιμο μέλλον. 
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Για να μάθετε περισσότερα σχετικά με το Λεξικό Ικανοτήτων Φορέων Αλλαγής Για τη Βιωσιμότητα 

(SCCD) και να διερευνήσετε τις επιπτώσεις του στην ηγεσία της βιωσιμότητας, επισκεφθείτε την 

ιστοσελίδα μας https://sdgnavigator.eu/ .  

ΤΡΙΤΗ ΔΙΑΚΡΑΤΙΚΗ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΕΤΑΙΡΩΝ ΚΑΙ ΜΕΛΛΟΝΤΙΚΑ ΣΧΕΔΙΑ

 

Η πρόσφατη 3η Διακρατική Συνάντηση Εταίρων, που φιλοξενήθηκε στη Λευκωσία (Κύπρος) από το 

CARDET στις 30 και 31 Ιανουαρίου 2024, αποτέλεσε σημαντικό ορόσημο στην πορεία του έργου. Οι 

εταίροι συζήτησαν την οριστικοποίηση των πακέτων εργασίας 2 και 3, συμπεριλαμβανομένης της 

ολοκλήρωσης της Πορείας Εκμάθησης και του Λεξικού Ικανοτήτων. Η 4η Διακρατική Συνάντηση, που 

έχει προγραμματιστεί για τον Μάιο του 2024, θα γίνει διαδικτυακά από την Meta4 Innovations. 

Για την αποτελεσματική επικοινωνία με άτομα και οργανισμούς εκτός της κοινοπραξίας μας, το έργο 

SDG NAVIGATOR διαθέτει μέσα κοινωνικής δικτύωσης. Η ιστοσελίδα του έργου περιλαμβάνει 

περισσότερες λεπτομέρειες σχετικά με το έργο, τα αποτελέσματα, τα ενημερωτικά δελτία και τις 

εκδηλώσεις: https://sdgnavigator.eu/ . 

https://sdgnavigator.eu/
https://sdgnavigator.eu/

